



燃

“颜值、产值、价值”一网打尽——起来的体育消费

这项运动。上海“ID单车”创始人倪佳深感近些年的骑行热催生了广阔的市场空间，过去她代理的自行车品牌每月平均只能卖2台至3台，到了2023年迅速攀升到每月70台至80台。

“文具”先行，小小“装备党”串起长长产业链

拼多多数据显示，今年7月，平台羽毛球、台球销售同比增长均突破三位数，增速迅猛；排球消费同比增速超六成，篮球、网球等球类器材和装备也有一定程度增长。

“小时候喜欢攒笔记本、橡皮、乐高，长大了喜欢攒各类羽毛球拍、头盔，甚至是自行车脚踏板等零配件。”提及自己“装备党”的属性，户外运动爱好者冯哲笑着说，自己“买买买”也是在为经济做贡献。

如今，消费者越来越关注运动的安全和效率，也带动专业体育设备产业的发展，不少运动都衍生出很长的周边产业链。

比如，徒步领域，除了基础的功能性衣物，还要有背负系统的徒步包、头灯、手杖、防水袜、便携净水设备等；骑行领域，一辆自行车的配件可能达上百种，除了传统的手把、踏板，还衍生出折叠车箱、拖挂车等，甚至是创造了一个新职业——“飞艇师”。

何为“飞艇师”？倪佳介绍，这主要来源于英文单词 fitting，“骑行热下，越来越多人希望骑行安全、畅快”，“飞艇师”就是通过监测骑行者的身体指标，为他们调整车辆的各项参数，让骑行变成“量身定制”，避免不正常发力带来肌肉代偿和其他损伤。

今年5月，专注于“飞艇”服务的“ID单车”在浦东后滩开业，他们斥资几十万元从意大利购置

“不开心的时候，流泪不如流汗”“将生活调到燃脂频道”“做一个‘耐撕’的人”……酷热夏日，“燃”起来的不仅是远在巴黎的奥运健儿，还有活跃在攀岩馆、滑板公园、街舞教室、滑雪场的运动爱好者们，以及这股热浪背后不断增长的体育产业。

“小众”运动走向大众，“上蹿下滑”欢乐多

美团数据显示，今年7月，平台上体育运动的搜索量较6月同期增长180%。此外，“攀岩馆”搜索量同比增长62%，网球运动相关团购订单量同比增长172%，今年首登奥运会赛程的霹雳舞搜索量同比增长107.8%。

“随着大家运动热情不断高涨，近些年来，越来越的小众运动走向大众，加上奥运会的影响，攀岩非常火爆。”上海“攀岩主义”静安店店长周金芳说，近几个月平均每月客流量大概有1500至1600人，其中有约25%至30%是新客。

“相较于传统的器械训练，攀岩更有趣味，也能通过不同线路实现不同锻炼目的，社交属性也很强。”攀岩爱好者原源说，自从入门后，就爱上了

陕西出台促进户外运动产业发展实施意见 到2030年建设各类户外运动营地500个

本报讯（记者 牟影彤）8月8日，记者获悉，省体育局、省发展改革委等八部门联合印发《陕西省促进户外运动产业发展实施意见》，明确提出6个方面20条具体措施，打造户外运动产业的陕西品牌 and 西部示范。计划到2030年，全省户外运动有效供给与基本需求全面对接，建设各类户外运动营地500个。

《意见》指出，优化户外运动产业发展环境，推动自然资源依法向户外运动开放，实施自然保护地开放试点，健全户外运动服务保障措施，搭建户外运动产业发展平台。完善户外运动项目发展布局，打造以山为主题开发户外运动线路，以水为主题合理开发亲水户外项目，以沙为主题发展沙地运动项目。加强户外运动设施及配套建设，实施户外运动设施补短板工程，加大全省步道体系建设力度，充分利用土地闲置资源开发户外运动产业，支持户外休闲露营地设施建设。



8月8日，西安市劳动公园内，一名市民正在演练太极拳。

贾凯璐 摄

让健身成为生活新常态

8月8日，我国迎来了第16个“全民健身日”，今年的主题为“全民健身与奥运同行”。当全民健身日与奥运相遇，两者便产生了强烈的共鸣，共同激发了人们对体育运动的热爱与追求。

奥运会，是各国健儿展示风采、挥洒汗水的舞台。虽然普通人或许无法站在那个万众瞩目的舞台上，但奥运精神却是我们每一个人能学习和借鉴的宝贵财富。坚持不懈、勇于挑战、永不言败，这种精神同样适用于日常健身活动中。

无论是在奥运赛场，还是在我们身边的每一个角落，健身都是连接彼此的桥梁，是提升国民素质、促进社会和谐的重要途径。在小区里、公园里、到处都是健身的人群。早晨，大爷大妈们在悠闲地打太极，三五成群的人们结伴晨跑；晚上，下班后的年轻人在骑行、夜跑、打球，大爷大妈们在跳广场舞……这些都是全民健身的生动写照。

每个人都有享受健康、追求幸福的权利，而健身正是实现这一目标的重要途径。不管是忙是闲，我们都应该关注自己的身体健康。身体是革命的本钱。没有了健康，一切都是浮云。因此，“全民健身日”并非某个特定群体的事，而是全社会的事，是每个人的事。

“全民健身日”的设立，旨在提醒我们要时刻关注自己的身体，让健身成为一种习惯，一种生活方式。从今天开始，从自己做起，把健身融入日常生活之中，去散步、去打球、去跑步、去制定健身计划……只要动起来，就是好的开始。磨刀不误砍柴工，健身也是同样的道理。花点时间去锻炼，身体好了，精神头足了，工作起来、学习起来也会更有劲头，这是一举多得的好事。

全民健身与奥运同行，不仅是对体育精神的传承与弘扬，更是对美好生活的向往与追求。让我们在奥运会的激励下，不断挑战自我、超越极限，用运动铸就健康之基，每个人都成为自己生活中的“奥运冠军”，让健身成为我们生活的新常态。

（孟哲）

借「养老旅游」之名搞非法集资

据新华社电 金某利用其实际控制的某贸易有限公司及关联公司，借“养老旅游”之名，吸引老年人参加公司组织的旅游、聚餐活动，陆续推销养殖类、旅游类、医养类、股权类、合伙类项目等300余种理财产品。经初步查明，金某共向全国20余万名集资参与人非法吸收资金100亿余元。

最高检8月7日通报办理养老领域非法集资案件有关情况时提到的这起案件，揭示出当前养老领域非法集资手法多样、迷惑性强等突出特征。通报显示，有的不法分子利用老年人不了解“区块链”、股权投资、私募等概念，打着“投资赠送养老服务”的旗号实施非法集资；有的以贴近老年人日常生活的旅游、养生、家政等服务为噱头，私设资金池非法集资；有的甚至针对不同老年人精准“画像”，分类设计非法集资模式，引诱老年人入局。

为打击养老领域非法集资犯罪，最高检积极会同最高法、公安部等部门开展打击整治养老诈骗专项行动，保持对养老领域非法集资犯罪的高压态势。据统计，检察机关2023年起诉该类犯罪1932人，2024年1月至6月起诉343人。

检察机关提示，老年人对“高额返利”“干载难逢”等说辞要保持高度警觉，不信“大饼”、不贪“小利”，多了解社会热点、金融知识、国家政策等，选择正规机构、渠道开展投资理财活动，自觉远离非法集资。

警惕免费“机顶盒”成诈骗工具

所谓的“宽带工作人员”来家中免费升级网络或维修设备，却让固定电话成为电信网络诈骗的“渠道”，不少老人浑然不觉……

近期，天津等多地破获诈骗团伙以家中维修宽带网络为由安装“黑盒子”的案件。警方提醒，广大群众要提高警惕，避免被不法分子利用。

家中多了一个闪烁信号的“黑盒子”

天津市公安局北辰分局近期获得线索，辖区内一小区住户的固定电话涉及多起电信网络诈骗案件。联通公司某业务网点负责人也找到公安机关，表示他们在工作时发现该固定电话存在异常，已办理停机等待核实情况。

办案民警经调查，发现机主是一名年过八旬的老人，家中另雇有一名保姆，二人均不具备作案条件。老人回忆，一周前，有一名自称“宽带工作人员”的男子来电，称要入户升级宽带线路，如不参加调试，家中的固定电话就不能使用了。

随后，假冒的“工作人员”来到老人家中，进行了20分钟左右的调试，并称线路升级需要等待一周，固定电话暂时不能使用，一周后他再来维护。让老人没想到的是，家中的固定电话已变为电信网络诈骗的工具。

笔者调查发现，这并非个案。今年以来，北京、广东、山东等地也发生多起相关案件。办案民警还发现，此类诈骗团伙十分警觉，一般会安排一拨人上门安装，另一拨人上门拆卸，设备回收后重新进行下一轮活动。诈骗团伙使用一个电话的时间一般仅有1天到2天，就是因为担心被公安部门或运营商监测到电话的异常行为。

提升防范意识

近年来，电信网络诈骗分子为方便作案、转移赃款、逃避打击，需要大量掩盖诈骗行为的“通道”，其中不仅有“黑盒子”，也有个人电话卡、银行卡及相关信息，并衍生出推广引流等涉诈黑灰产，通过多种手段诱导群众“协助”完成诈骗犯罪。警方提示，应注意识别诈骗手段。

首先，提升防范意识，对“上门人员”要进行充分的身份核实。

受访人士认为，此类诈骗行为容易盯上老年人等群体，是因为部分老年人不了解如何判定“上门人员”身份。应继续加强反诈宣传力度，进一步增强群众的防骗意识和识别能力。李嘉璐介绍，通常电信网络诈骗会包括“人物未知、线上沟通、利诱或威胁”等要素，当遇到这些要素时，必须提高警惕。

其次，强化技术反制，进一步提升潜在受

新闻直通车



8月8日，“点亮未来，‘怡’起看世界”大爱清尘第五届陕西公益夏令营在西安开营，70名来自陕西秦岭山区尘肺病家庭的孩子将开启五天四晚的文化与成长之旅。

本报记者 鲜康 摄



8月7日，讲好陕西书法故事 唐诗汉赋颂三秦——陕西书院首届书法学术提名展在西安开幕。

本次展览由陕西书院学院主办，在陕西亮宝楼艺术博物馆展览一周，全方位呈现三秦大地的文化韵味和翰墨风采。

本报记者 鲜康 摄

440个药品通过国家医保药品目录初步形式审查

新华社北京8月7日电（记者 彭韵佳）国家医保局7日对2024年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示，2024年7月1日9时至7月14日17时，共收到企业申报信息626份，涉及药品574个。经审核，440个药品通过初步形式审查。与2023年相比，申报药品数量有所增加。

医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。其中，形式审查是对申报药品是否符合当年国家医保药品目录调整申报条件以及药品信息完整性进行审核，主要分为初审、初审结果公示、复审、复审结果公示四个步骤。

国家医保局介绍，本次公示的内容即为今年的初审结果。一个药品通过初步形式审查，只代表其符合申报条件，具备了参与目录调整的资格，不代表其已经进入了国家医保药品目录。

此次公示时间截至8月13日，国家医保局将根据公示期间收到的反馈意见，进一步核实相关信息，确定最终通过形式审查的药品名单，向社会公布，并推进专家评审、谈判竞价等后续工作。

首个国家级朱鹮保护研究中心即将落地汉中

本报讯（王茜 梁逸晨）近日，首个国家级朱鹮保护研究中心“朱鹮国家保护研究中心”获批，计划今年9月在汉中市汉江之滨开工建设。

据了解，该研究中心依托汉中市朱鹮国家级自然保护区设立，由国家林草局和陕西省合作共建。建成后，将用于朱鹮的科研、救护、繁育、放归、宣传等工作，全面提升朱鹮保护研究水平。

2024宁陕县乡村酒店发布暨招商推介活动举行

本报讯（记者 郝佳伟）8月6日，秦岭山居·为“宁”“陕”耀2024宁陕县乡村酒店发布暨招商推介活动举行。

推介活动上，举行了民宿协会授牌仪式，还进行了宁陕县2024年第三季度招商引资项目集中签约仪式，成功“招揽”6个项目，分别是旬河产业园罗家湾包装饮用水项目、宁陕县体育场改造项目、筒车湾商业综合体暨民宿改造项目、安康韵达宁陕物流共配项目、城关镇三星社区三期东升康养社区项目、金色兰川民宿项目，招商引资总额达4亿多元。

近年来，宁陕县已引进飞鸾集等11家全国民宿头部企业，建成运营渔湾逸谷等精品民宿23处和桂花山庄、秦海悠谷、延生山耕闲居等多家乡村酒店，为宁陕县生态旅游高质量发展注入了强劲动力。

暑运以来全国铁路发送旅客超5亿人次

据新华社电 8月7日，记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，自暑运启动以来，7月1日至6日，全国铁路累计发送旅客5.13亿人次，同比增长5.4%，突破5亿人次大关，日均发送旅客1386万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍，今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛，铁路客流保持高位运行。铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全，精心制定暑期旅客运输工作方案，加大运输能力投放，落实便民利民惠民举措，努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。



免费安装……

桃笑 漫画